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§ 125 Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 

STK-2023-116 
 
Sammanfattning 
Ekonomisk prognos är årets första uppföljningsrapport. Den innehåller en prognos för 
Malmö stad vad gäller drift och investeringar samt hur detta påverkar kommunens 
ekonomiska ställning. I rapporten redogörs också för nämndernas avvikelser i förhållande 
till kommunbidraget och bolagens prognoser och budgetavvikelser presenteras. Dessutom 
ingår ett bokslut för perioden januari–april för Malmö stad (ej sammanställda räkenskaper).  
  
Det prognostiserade resultatet för kommunen 2023 uppgår till totalt +15 mnkr. Resultat 
efter balanskravsjustering uppgår enligt prognos till -12 mnkr. Genom att använda medel 
från resultatutjämningsreserven om 12 mnkr kommer kommunen att uppfylla kravet på 
ekonomisk balans. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner Ekonomisk prognos 2023 för Malmö stad. 
  

2. Kommunfullmäktige ger funktionsstödsnämnden i uppdrag att fortsätta arbeta för 
att begränsa årets underskott och säkerställa en långsiktigt hållbar ekonomi. 
  

3. Kommunfullmäktige ger funktionsstödsnämnden i uppdrag att inkomma med en 
extra prognos till kommunstyrelsen per oktober månad. 
  

4. Kommunfullmäktige tillför arbetsmarknads- och socialnämnden utökat 
kommunbidrag år 2023 motsvarande det överskott som uppkommit under januari-
april för lägenhetsenheten, 722 tkr, med finansiering från prognostiserat överskott 
inom kommunstyrelsens anslag till förfogande (finansiering). 
  

5. Kommunfullmäktige beslutar att tekniska nämnden redovisar överskott i 2023 års 
bokslut med 722 tkr motsvarande det överskott som uppstod under perioden 
januari-april avseende lägenhetsenheten. 
  

6. Kommunfullmäktige utökar arbetsmarknads- och socialnämnden investeringsram 
för år 2023 med 7 mnkr med finansiering genom omfördelning från tekniska 
nämndens investeringsram. 
  

7. Kommunfullmäktige utökar gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens 
investeringsram för år 2023 med 5 mnkr med finansiering genom omfördelning 
från tekniska nämndens investeringsram. 
  

8. Kommunfullmäktige överför tillfälligt för år 2023 4 mnkr från 
stadsbyggnadsnämndens ram för bostadsanpassningsbidrag till 
stadsbyggnadsnämndens ram. 
  

9. Kommunfullmäktige befriar servicenämnden från ansvar för underskott 2023 som 
är hänförligt till ökade kostnader för skolmåltider. 
  

4



 

 

10. Kommunfullmäktige utökar förskolenämndens kommunbidrag 2023 med 6,6 mnkr 
för ökade livsmedelskostnader i nämndens egna kök med finansiering genom 
prognostiserat överskott för skatter och generella statsbidrag. 
  

11. Kommunfullmäktige befriar förskolenämnden från ansvar för underskott 2023 som 
är hänförligt till utökat antal barn i verksamheten i förhållande till vad som 
prognostiserats. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Magnus Olsson (SD), Roko Kursar (L) och Janne 
Grönholm (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut med tillägg av den 
rättelse avseende sidan 7 som skickats ut efter kommunstyrelsens sammanträde. 
  
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar på följande tillägg:  
Kommunfullmäktige befriar förskolenämnden från ansvar för underskott 2023 som är 
hänförligt till utökat antal barn i verksamheten än vad som prognostiserats. 
  
Emma-Lina Johansson (V), Roko Kursar (L), Janne Grönholm (MP) och Magnus Olsson 
(SD) yrkar bifall till Katrin Stjernfeldt Jammehs (S) tilläggsyrkande. 
  
Helena Nanne (M) och Anton Sauer (C) yrkar avslag på Katrin Stjernfeldt Jammehs (S) 
tilläggsyrkande. 
  
Helena Nanne (M) yrkar bifall till punkterna 1-7 samt 9-10 i kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
  
Helena Nanne (M) och Anton Sauer (C) yrkar avslag på punkt 8 i 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Helena Nanne (M) yrkar på följande tillägg: 
Kommunfullmäktige ger stadskontoret i uppdrag att återkomma till kommunstyrelsen med 
förslag på hur medel från kommunstyrelsens anslag till förfogande kan fördelas till 
grundskolenämnden. 
  
Anton Sauer (C) och Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till Helena Nannes (M) 
tilläggsyrkande. 
  
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Emma-Lina Johansson (V) och Sara Wettergren (L) yrkar 
avslag på Helena Nannes (M) tilläggsyrkande.  
  
Anton Sauer (C) yrkar på följande tillägg: 
Kommunfullmäktige ger servicenämnden i uppdrag att återkomma med förslag på hur 
kostnaderna för skolmaten kan sänkas, utan att kvaliteten sänks, med en återrapportering 
på hur detta kan genomföras kommande verksamhetsår. 
  
Helena Nanne (M) och Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till Anton Sauers (C) 
tilläggsyrkande. 
  
Sara Wettergren (L), Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) och Anfal Madhi (V) yrkar avslag på 
Anton Sauers (C) tilläggsyrkande. 
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Emma-Lina Johansson (V) yrkar avslag på punkt 2 i kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Carin Gustafsson (V). 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordföranden finner först att kommunfullmäktige beslutat att bifalla punkterna 1, 3, 4, 5, 6, 
7, 9 och 10 i kommunstyrelsens förslag till beslut. 
  
Ordförande ställer sedan proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
avseende punkt 2 mot Emma-Lina Johanssons (V) avslagsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut avseende punkt 
2. 
  
Ordförande ställer sedan proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
avseende punkt 8 mot Helena Nannes (M) avslagsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut avseende punkt 
8. 
  
Ordförande ställer sedan proposition på bifall till Katrin Stjernfeldt Jammehs (S) 
tilläggsyrkande mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
tilläggsyrkandet. 
  
Ordförande ställer sedan proposition på bifall till Helena Nannes (M) tilläggsyrkande mot 
avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå tilläggsyrkandet. 
  
Ordförande ställer slutligen proposition på bifall till Anton Sauers (C) tilläggsyrkande mot 
avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå tilläggsyrkandet.  
  

Reservationer och särskilda yttranden 
Till kommunfullmäktiges beslut anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 
  
Mot kommunfullmäktiges beslut har Anders Skans (V) inkommit med en gruppreservation. 
Reservationen intas som bilaga 4 till kommunfullmäktiges protokoll. 
  
Mot kommunfullmäktiges beslut har Håkan Fäldt (M) tillsammans med Anton Sauer (C) 
inkommit med en gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 5 till 
kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder och helägda bolag 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 183 med särskilt yttrande (SD), muntlig reservation 

(SD) och reservation (M+C) och (V) 
• Förslag till beslut KSAU 230605 § 301 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230605 Malmö stad ekonomisk prognos 2023 
• Rättelse av sida 7 - Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 
• Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
Kommunfullmäktige 2023-06-21: Ärende 4. Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 

Det är tuffa tider nu, i alla fall för vissa. Vi har en högerregering som drastiskt minskat resurserna till 
välfärden - samtidigt som de sänker skatten för höginkomsttagare.  
Det är helt sanslöst att Sverige blivit ett skatteparadis för de allra rikaste, samtidigt som samhället 
sviker barnen så till den grad att de lockas in i kriminalitet. Den statliga skattepolitiken måste 
förändras. Över hela landet skriker kommuner och regioner efter mer resurser, så även i Malmö.  

Larmrapporter från skolor, både rektorer, lärare, elevhälsa och annan personal vittnar om en 
ohållbar situation. På skolleaks.se berättar personal till exempel om hur de anställda har fått veta att 
personal som säger upp sig inte kommer att ersättas. Det beskrivs också hur personal har försvunnit 
till följd av anmälningar kring arbetsmiljö och kränkningar. En annan beskriver att klasserna är 
alldeles för stora och att läget är ohållbart. Till Sydsvenskan säger en rektor att det är provocerande 
för skolledare att politikerna säger att nedskärningarna inte kommer drabba eleverna när de så 
tydligt gör det. 

Samtidigt har vi ett politiskt styre i Malmö som med en dåres envishet påstår just det -  att 
nedskärningarna de gör inte påverkar Malmöborna.  

Till exempel har Malmö museer haft oförändrade biljettpriser i 25 år. Men med SLMP-styre blir det 
chockhöjda avgifter. Vem drabbar det? Inte höginkomsttagare i alla fall. 

När äldreomsorgen slutar vara omsorg och snarast blir förvaring av människor, för att händerna inte 
räcker till, för att kompetensen inte finns, för att resurserna brister. Ja, då drabbar de inte dem som 
har råd med privata sköterskor i hemmet eller kan betala sig till dyra privatboenden. Det drabbar din 
pappa, din mormor, din mamma.  

För att bygga Malmö helt, som sossarnas slogan lyder, behöver politiken ta ansvar inte bara för en 
budget i balans, utan också för personalens arbetsmiljö. För ungars livsvillkor, för att människor ska 
ha råd att bo och för att omsorg om våra medmänniskor, oavsett om du hamnat snett i livet, fötts 
med en funktionsnedsättning eller blivit gammal, måste göras med kvalitet.  

Vi i Vänsterpartiet hade velat se ett styre som tar ansvar för våra barns och Malmös framtid. För 
vilken framtid bygger vi om vi inte satsar på förskola, skola, kultur, fritidsaktiviteter, elevhälsa? Vilket 
samhälle kommer vi få om vi fortsätter cementera klassamhällets strukturer, där vi vet att de som 
har de sämst ställt också förlorar mest på en svag välfärd?  

Din tillgång till en bra förskola, skola, kultur, vård, omsorg eller fritidsaktiviteter ska inte vara 
beroende på om du bor i Slottstaden eller Kroksbäck. Du ska slippa vara trångbodd eller till och med 
hemlös, du ska slippa vara hungrig och du ska få alla möjligheter att bidra till det gemensamma, vårt 
samhälle, vårt Malmö. Då krävs också modiga politiker som vågar bygga det där samhället, inte 
rasera det.  

Bilaga 4
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Vänsterpartiet 
I förslaget finns en att-sats som säger: 
2. Kommunfullmäktige ger funktionsstödsnämnden i uppdrag att fortsätta arbeta för
att begränsa årets underskott och säkerställa en långsiktigt hållbar ekonomi.
Vänsterpartiet yrkade avslag på denna att-sats för LSS är en rättighetslag som gör att nämnden inte
kan begränsa rättigheterna för att få budgeten i balans. Det är snarare så att budgeten är för lågt
satt, att uppmana till att begränsa underskottet är att uppmana att bryta mot lagen.

Då vårt förslag avslogs reserverar vi oss mot denna del av beslutet. 

Malmö 2023-06-21 
Anders Skans (V) 
gruppledare 

Bilaga 4
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Reservation 

Kommunfullmäktige 2023-06-21 
Ärende 4. Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 
Under 2023 fick Malmös skolnämnder godkännande att spräcka budgeten för skolmat inom 
verksamheten från Malmös styrande partier. Detta i och med indikationer om att barn i 
Malmö i för många fall inte kan äta sig mätta hemma utan räknar med skolmaten som en stor 
del av sitt dagliga intag. Skolmaten är därför en otroligt viktig del av skoldagen för Malmös 
barn och är en grund för ett aktivt lärande och deltagande under skoltimmarna.  

Skolverksamheten i Malmö är hårt påverkad av inflationen. Med allt högre priser på mat, el 
och hyra under 2023 liksom ett osäkert ekonomiskt läge 2024 måste vi som kommun vända 
på varje sten och i tidigt skede planera för tuffare tider. Speciellt då förutsättningarna för att 
nyttja sparade medel för en budget i balans 2024 kanske ej finns.  

Baserat på det ovan nämnda yrkade Moderaterna och Centerpartiet: 

Avslag på punkt 8 i kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut lydande: 
Kommunfullmäktige överför tillfälligt för år 2023 4 mnkr från stadsbyggnadsnämndens ram 
för bostadsanpassningsbidrag till stadsbyggnadsnämndens ram. 

Att kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att återkomma till kommunstyrelsen med 
förslag på hur medel från kommunstyrelsens anslag till förfogande kan fördelas till 
grundskolenämnden. 

Att Kommunfullmäktige ger servicenämnden i uppdrag att återkomma med förslag på hur 
kostnaderna för skolmaten kan sänkas, utan att kvaliteten sänks, med en återrapportering på 
hur detta kan genomföras kommande verksamhetsår.  

Då vårt yrkande inte vann gehör, reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 

Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C) 

Bilaga 5
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